
ATA Nº. 55/2023 
Aos 08 (oito) dias do mês de maio de 2023 (dois mil e vinte três), às 19 (dezenove) horas, reuniu-se 
ordinariamente a Câmara Municipal de Vereadores de Colorado, Estado do Rio Grande do Sul, com 
a presença de todos os Vereadores. Dando início à sessão, o Presidente, Roberto Gorgen, solicitou 
ao Vereador Daniel Dal Pizzol que realizasse a leitura de trecho bíblico. Dando continuidade aos 
trabalhos, convidou o Diretor de Expediente para que fizesse a leitura da ata anterior de nº 54/2023, 
que depois de lida foi aprovada por unanimidade. Seguindo a pauta colocou em votação o abono da 
falta do Ver. Everton Roveda na sessão anterior, após apresentar atestado de internação do filho em 
Passo Fundo, foi aprovado por unanimidade o referido abono da falta. De imediato o Presidente 
solicitou ao Diretor de Expediente para que fizesse a leitura do pedido de licença do Ver. Juliano 
Fassini e a convocação do 2º Suplente a Vereadora Ivanir Maria Araldi. Após a leitura a Vereadora 
apresentou a Declaração de Bens e Diploma e prestou o compromisso conforme o Regimento 
Interno da Câmara e foi declarada empossada ocupando seu assento. Dando seguimento aos 
trabalhos o Diretor realizou a leitura das correspondências, proposições e projetos de lei. 
Proposições: Ver. Everton Roveda – Pedido de Providência – Que seja mantido contato com o DAER 
com a finalidade de solicitar cascalhamento na ERS-451 do trevo de acesso à cidade até a comunidade 
da Posse do Barreiro. Ver.ª Francini Pazinato - Indicação – Que o Poder Executivo através da Secretaria 
de Educação implemente no estudo dos Poderes Constituídos, a visita da referida turma e ano o qual 
estão estudando, junto ao Poder Legislativo Coloradense, para entenderem e poderem-na prática 
sanarem dúvidas quanto ao funcionamento da Câmara de Vereadores. Ver. Daniel Dal Pizzol – Indicação 
– Aquisição de playgrounds adaptados para PcD (Pessoa com deficiência) da Classe Especial – Vidas 
Especiais do Município de Colorado-RS. Com o objetivo de “garantir acessibilidades a todas as pessoas 
com mobilidade reduzida e necessidades especiais”, o Vereador pede ao Executivo que realize a 
aquisição de playgrounds adaptados com brinquedos destinados aos PcDs. Ver. Daniel Dal Pizzol – 
Indicação – Realização do cercamento do local onde são atendidos os “alunos” da Classe Especial – 
Vidas Especiais, bem como a ampliação do espaço existente. Ver. Daniel Dal Pizzol – Indicação – 
Transmissão ao vivo via internet de todas as reuniões oficiais realizadas no Poder Legislativo do 
município de Colorado. Ver. Sandro Zanotto – Moção de Pesar – pelo falecimento do Sr. Lirio 
Zanotto Todas as proposições foram deferidas pela Mesa Diretora. Projeto de Lei: Projeto de Lei 
Legislativo nº 03/2023 – Altera a Lei Municipal nº 379 de 19 de dezembro de 2000 e dá outras 
providências. Encaminhado para a Comissão Geral de Pareceres. No Grande Expediente não havia 
Vereador inscrito. No espaço das explicações pessoais fez uso da palavra os seguintes Vereadores: 
Verª. Ivanir Maria Araldi – Agradeceu a Deus por estar assumindo o Legislativo e disse que quer 
somar junto com os demais Vereadores e ter a liberdade de expor suas ideias em prol do Município. 
O Presidente se manifestou saudando a Vereadora e desejou sucesso. Ver. Daniel Dal Pizzol – Além 
de saudar a colega Ivanir Araldi e desejar bom trabalho. Teceu comentário das proposições 
apresentadas: a) Cercamento de escola próximo a rua, com o intuito de cuidar das crianças 
especiais, bem como falou da importância dos outros órgãos que ocupam o referido prédio fossem 
deslocados para outro lugar a fim de melhorar o lugar; b) Playground para estas crianças as quais 
necessitam de atividades especiais; c) Transmissão ao vivo das sessões, pediu que fosse analisada 
a possibilidade, a qual o povo pede e entende ser necessário fazer diferente; d) Parabenizou o 
evento das mulheres no Município promovido pela Prefeitura e parceiros, citou a importância e a 
realização de outros e) Comentou a respeito do Projeto apresentado e pediu apoio ao Diretor e 
dentro da legalidade entende a necessidade de apoiar. O Presidente falou da importância dos 
Vereadores analisarem o Projeto e esclarecer as dúvidas. Ver. Erlei Ferrari da Fonseca – Desejou 
sucesso para a colega Ivanir e ainda falou sobre: a) O playground proposto pelo colega foi sugestão 
no final do ano na entrega do duodécimo; b) Parabenizou o Município pelo evento das Mulheres; c) 
Parabenizou a Prefeitura de Colorado e Ibirubá pela inauguração da ponte sobre o Arroio Grande; d) 
Lembrou que depois de seis anos a Prefeitura retornou com a confecção de Carteiras de Identidade; 
e) Relatou a ida a Brasília na Marcha de Vereadores, da ida aos Gabinetes dos Deputados para 
reivindicar em prol dos Munícipes e que as diárias são para trazer recursos. O Presidente – teceu 
comentários aos assuntos debatidos como, a inauguração da ponte entre municípios, ida a Brasília, 
de pedidos protocolados mesmo não encontrando alguns dos deputados, citou os assuntos da 



Marcha terem sido importantes e o conhecimento agregado, e lembrou que a diária é a forma legal 
de viajar, não devendo haver exageros. Ver. Sandro Zanotto – Parebenizou e desejou boas vindas 
para a colega Ivanir Araldi. Apresentou também um breve relato da ida a Porto Alegre numa agenda 
com o Vice-Governador, bem como com o Secretário de Turismo e com os deputados Federal 
Covatti Filho e Estadual Silvana Covatti, destacando que em breve haverá novidades. Falou ainda: a) 
Encontro de Mulheres e do reconhecimento ao sucesso; b) Inauguração da ponte sobre o Arroio 
Grande; c) Convidou para o Rodeio da Cabanha 44 no Município de Tapera, sendo evento nível 
nacional; d) Falou de problemas com pedras soltas no calçamento para a Arroio das Pacas que 
precisam ser solucionados; e) Parabenizou a Câmara pela conquista do Selo Prata de Transparência 
f) Comentou sobre a Moção de Pesar pelo falecimento trágico de seu tio e destacou a brevidade da 
vida. O Presidente prestou condolências ao Vereador. Ver.ª Francini Pazinato – Fez uma saudação 
especial a colega Ivanir Araldi, disse do privilégio de trabalhar com mais uma colega mulher, para 
mostrar a força feminina e desejou sucesso no novo trabalho. Comentou sobre: a) Evento do 
Encontro das Mulheres que foi sucesso e divertido e segundo a Vereadora não precisa muito para 
fazer algo diferente; b) Parabenizou o Diretor de Expediente e Assessor Jurídico pelo selo de 
transparência e citou a importância do mesmo; c) Falou da importância do projeto de lei apresentado 
na casa para reclassificar a tabela de vencimentos do Diretor de Expediente, sendo merecedor; d) 
Destacou o sucesso da festa na comunidade de Passo do Padre; e) Relatou a ida à Brasília e o 
protocolo de pedidos e citou que as promessas foram boas. Ver. Daniel Dal Pizzol – Solicitou espaço 
da colega Francini e a mesma o concedeu e falou da importância de resolver o problema com pedras 
soltas no calçamento, devendo haver cuidados com os cordões e pedras pequenas. Presidente – 
Parabenizou pelo selo prata e a todos os que se dedicaram para que fosse recebido, citou o orgulho 
para a Casa, falou ainda da abertura do Encontro de Mulheres o qual esteve presente representando 
o Legislativo. Em relação ao Projeto Legislativo apresentado, será detalhadamente analisado e citou 
a importância de cada um analisar. Ver. Alison Schenkel cedeu espaço para o Ver. Erlei Ferrari da 
Fonseca, que falou da importância do projeto apresentado e citou o tempo e dedicação do Diretor de 
Expediente, bem como citou a importância do Selo de Transparência cedido pelo Tribunal de Contas 
do Estado entre outros assuntos. Por fim falou da antecipação da próxima sessão para 22 de maio 
de 2023, e saudou o filho da Vereadora Ivanir presente na sessão. Nada mais havendo a tratar e sob 
a proteção de Deus o Presidente declarou encerrada a presente sessão e pediu que se lavrasse a 
presente. Ata que após lida e aprovada será assinada pelos presentes. Colorado/RS, 08 de maio de 
2023. 


